Jednotky Casu

- méridlem jsou hodiny
- zakladni jednotka: s = sekunda

- dalsi jednotky:

minuta = min 1 min=60s

hodina = h 1 h=60min=3600s
den 1 den = 24 hodin

tyden 1 tyden = 7 dni

mesic 1 mésic = 28 (unor), 30 nebo 31 dni

rok 1 rok = 365 dni = 12 mésicl



Z vétsi na mensi Z mensi na vetsi
nasobim 60 délim 60
I1min=60s 120 s =2 min

10 min=600s 600 s = 10 min

15 min=900s 540 s =9 min

6h = 360 min 120 min=2h
8 h =480 min 180 min=3h
5 h =300 min 420 min=7h
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vytahnu cely nasobek 60 a zbytek napisu
60, 120, 180, 240, 300, 360, 420, 480, 540, 600

120+ 8 =2.60+ 8 180+3 =3.60+ 3

1285-2m|n85 183 min=3 h 3 min
360 + 5 = 60 + 5 120401 =2 .60 4 14
3655 = 6 min 5s 131 min = 2 h 11 min
240 + 15=4.60 + 15 420 + 2 = 60 + 2

255s=4min 15s 422 min = 7 h 2 min

5h20min=320min=19 200 s
2h40min=160min= 9600s

4h30min=270min=16 200 s
staci nasobit

hodiny prevedu na minuty o
5. 60 = 300 + 20 = 320 min 6
192

poté vynasobim 60
320.60=19200s poté doplnim nuly 19 200



1)

2)

Martin zabéhl 300 metrt za 75 sekund. Tonik tutéz trat ubéhl za 1
minutu a 15 sekund. Ktery chlapec zabéhl trat rychleji?

Martin .......... 75s
Tonik .cccevereene 1minl5s=75s

75s=1minl5s
Oba chlapci dobéhli do cile souéasné za 75 s.

Cesta z Breclavi do Brna trva 50 minut. Vlak vyjel z Breclavi v ptl devate.

V kolik hodin vlak prijede do Brna?
Znazorni na ciferniku modre vyjezd a ¢ervené pfijezd.

Pfijezd

Vlak pfijede do Brna v 9 hodin a 20 minut.



